
ВИХОВНИЙ ПРОСТІР и
Три Матері в серці людини
Свято до Дня Матері для учнів 4—5-х класів
Леся СІЧКАР, учителька початкових класів,

Людмила НЕЗВИСЬКА, учителька музичного мистецтва ЗОШ І—III ст. № 22, м. Біла Церква, 
Київська обл.
----------------------------------------------------—---------------------------------------------------------------------------------------------------------------о

Мама... Вона віддає нам усю 
свою мудрість, тепло свого 

серця. Материнська любов не 
знає страху і  сумнівів. Вона 

очищає нас, зігріває, зупиняє 
перед безоднею. Усе, що є в 

нас найкращого, — усе від неї, 
від рідної неньки. 

Про вдячність мамі варто 
говорити кожен день... Але є 

одна особлива дата —  коли 
кожен повинен привітати 

свою маму.

з кожним номером!

Мета:
ознайомити з історією виникнення Свята Ма­

тері; виховувати любов і шанобливе ставлення 
до рідної матері, до неньки — України, до Матері 
Божої;

збагачувати духовний світ дітей;
вчити поважати найрідніших нам людей — ма­

терів.

Перебіг заходу
(на сцену виходять Хлопчик і Дівчинка)

Хлопчик. Ти бачила, яке сьогодні гарне небо?
Дівчинка. Так, небо дуже красиве. А знаєш, та­

ким воно буваєлишеутравні.
Хлопчик. А чому?
Дівчинка. Тому, що травень — найкращий вес­

няний місяць. А ще в травні — День Матері.
Хлопчик. День Матері? Чиєї матері? А, день наро­

дження твоєї матері?
Дівчинка. Та ні, моя мама народилася взимку. 

А День Матері — це свято всіх матерів.
Учитель. Так, діти, у переддень Всесвітнього 

Дня Матері ми вітатимемо найдобріших, наймилі- 
ших, найкрасивіших, найвеличніших жінок у світі 
— матерів.

Вшанування жінки-матері має багатовікову іс­
торію.

З XVII по XIX століття у Великобританії святку­
вали так звану Материнську неділю в другу неділю 
Великого посту. У США День матері вперше стали 
святкувати в 1872 році — як день єдності всіх мате­
рів у боротьбі за мир в усьому світі. Але цей заклик 
жінок не був підтриманий.

У 1910 році молода американка Ганна Джар- 
віс втратила матір. Смерть її була раптова й пе­
редчасна. Ганна боляче пережила трагедію й 
звернулася до законодавчої влади з пропозицією 
вшановувати матір один раз на рік, навесні. Вона 
поєднувала це святкування з квіткою. Хто мав 
живу матір, повинен був у цей день приколоти до 

°  одягу рожеву квітку, а в кого мати померла — білу.
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ВИХОВНИЙ ПРОСТІР

У 1914 році Конгрес СІНА прийняв Поста­
нову про введення свята — Дня матері. Цю 
ідею підхопили в усьому світі. Вперше в Укра­
їні День матері відзначали у 1929 році на Гали­
чині. З 1990 року завдяки зусиллям громад­
ських організацій, зокрема Союзу українок, 
свято Матері святкується по всій Україні.

Це свято за своєю першоосновою пропо­
нує вшановувати Матір у трьох іпостасях: Ма- 
тір-Богородицю, Матір-Жінку, Матір-Україну.

Учень і. Хлопці й дівчата 
Прийшли з квітками 
Вшанувати
Трьох наших Матерів:

Учень 2. Що першу — нашу 
Матінку рідну,
Добру, мов сонце,
Любу, погідну.

Учень з. Другу — Вкраїну 
Мою Україну.
Третю — на небі 
Матір Марію.

Учень 2. У травні, коли розквітають яскраві 
квіти й дзвенить пташиний спів, теплий вес­
няний вітер приносить до нас свято найрід- 
нішої, наймилішої, найближчої для нас лю­
дини — матері.

Учень 3. День Матері відзначається у другу 
неділю травня, бо це місяць Пречистої Діви 
Марії, яка благословила у хресну путь свого 
єдиного сина — Спасителя людства.

Учень 4. У травні, коли природа-Мати ви­
ряджає свою доню-Землю в пишному вбранні 
весняних квітів у дорогу життя, праці й радо­
сті, люди прославляють матір-землю, Бать­
ківщину — рідну Україну.

Учень т. День травневий, день весняний 
Трави й квіти весняні.
Навкруги — куди не глянеш —
Усе всміхається мені.

Учень 2. І в таку чудову днину.
Між пташок дзвінких пісень.
У серці кожноїлюдини 
Йде з любов'ю Мамин День.

Учень 3. У день такий приносять діти 
До матусь любов свою.
В подаруночках і квітах 
Кажуть: «Я тебе люблю».

Учень 4. Нехай світанок травневим святом 
Над цілим світом зоряно цвіте.
Хай сяє сонцем у серці слово «мати»,
Таке незгасне, вічне і святе.

Пісня «У свято Матері» (відеозапис з фото­
графіями матусь)

Учитель. Слово «мати» вічне й неповторне, 
як світ. Минуло 2018 років, як воно освятилося 
ласкою неба. Жінці на роду написано бути 
матір'ю, сповідувати материнство, продов­
жувати свій рід і родовід, бути берегинею та 
оберегом для своєї родини. Це найвище при­
значення життя. Заради цього й живе на землі 
жінка. Усе в цьому світі починається з матері.

Учні виконують пісню «Все 
починається з мами»

муз. Анни Олейнікової 
сл. Миколи Пономаренка

1. Якщо говорити між нами 
То все починається з мами.
І казочка перша у світі
І сонячна подорож в літо (2 рази).

Приспів
Мама найкраща людина у світі 
Знають це всі і дорослі і діти 
Тож поговорим відверто між нами 
В світі усе починається з мами (2 рази).

2. Найперші легенькі сніжинки 
І сяюче диво — ялинка
Від мами і літери й слово 
І зроблена разом обнова (2 рази). 
Приспів.

- У

Учитель. Хто дитині найдорожчий? 
Разом. Мама.
Учитель. Хто для неї найсвятіший? 
Разом. Мама.
Учитель. Хто для неї наймиліший? 
Разом. Мама.
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Учитель. Хто найбільше від усіх любить вас, 
іітей малих?

Разом. Мама.
Учитель. Хто про вас найбільше дбає?
Разом. Мама.
Учитель. Хто вас щиро доглядає?
Разом. Мама.
Учитель. Хто готує їсти вам, хоч не раз не 

сть і сам?
Разом. Мама.
Учитель. Хто вас чеше і вмиває?
Разом. Мама.
Учитель. Хто в чистий одяг одягає?
Разом. Мама.
Учитель. Хто як щось у вас болить, цілу ні- 

іеньку не спить?
Разом. Мама.
Учитель. Хто найкращу казку скаже, як дн­

ина спати ляже?
Разом. Мама.
Учитель. Такі питання будуть безкінечними, 

•ому що мама -  це все в нашому житті. І на на- 
:тупні мої запитання відповідь дасть пісня.

Без Свята немає Святині.
Кришталяться будні у часі!
А Мати — найстарша Богиня
В сімейному іконостасі.
і щоб нам було добре, щоб ми були щасливі 

і здорові, мама, коли всі поснули, стає перед об­
разами, складає руки в молитві і просить за всіх 
І Бога. Кажуть, що найсильніша молитва — це 
мамина, яка може підняти навіть із дна моря.

Звучить пісня «Мамо, мамочко 
моя»

сл. і муз. Наталії Май
1. У моєї мами очі, наче зорі.
У моєї мами руки золоті.
Ніжно поцілую, квіти по­

дарую.
Бо вона найкраща у житті.

Приспів
Мамо, мамочко моя.
Не сумуй і не журись.
Обертається земля.
Ми з тобою, посміхнись (2 рази).

2. У моєї мами серце лебедине.
У моєї мами руки два крила.
Ніжно поцілую, квіти подарую.
І слова любові, вдячності й тепла.

Ч .

Учитель. Давайте разом з вами напишемо 
словесний портрет матусі.

Відгадайте мою загадку: які дві зірки знаєш 
ти, що постійно світять з висоти. (Мамині очі).

Звучить пісня «Матусині очі»
сл. Б. Даниловича 
муз. В. Деля

1. Ще сонце не встало, 
Ще тільки Сіріє —
Мене на світанку 
Два сонечка гріють.

Приспів
Два сонечка ясні 
Від ранку до ночі —
Це дивляться тепло 
Матусині очі.

2. Вже сонце схилилось, 
пташки сплять у гаї, 
Засну -  наді мною ж 
Два сонечка сяють.

Приспів.

Учень і. Мамині очі — поля волошкові, 
Сповнені ніжності, ласки, любові. 
Мамині очі — глибини блакиті.
Ніжним ранковим серпанком сповиті.

Учень 2. Мамині очі, як зорі, сіяють,
Очі, що спокою й втоми не знають. 
Опікують пильно вони з пелюшок, 
Ведуть крутизною життєвих стежок.

Учень т. Дитинство голублять, мов сонце 
у казці,

Леліють, купають в любові та ласці. 
Навчають малечу робить перший крок,
До школи приводять на перший дзвінок.

Учень 4. Вони біля ліжечок кожну хвилину. 
В глибокому смутку за хвору дитину.

Всі болі спішать пригорнуть до грудей. 
Відгонять тривоги від любих дітей.

Учень 5. З дітьми все гаразд — то радіють, 
сміються.

Спіткає біда — то слізьми обіллються.
Й засмучений погляд звертають до Бога.
В молитві очей — і надія, й тривога.

і кожним номером!
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ВИХОВНИМ ПРОСТІР

Учень 6. Тихі, заплакані, майже прозорі, 
Згаслі, принишклі, як стомлені зорі.
Скільки ж ці очі ночей не доспали,
Скільки провин своїм дітям прощали!

Учень 7. Разом із сонцем тепло своє ллють, 
Святу благодать на дітей своїх шлють... 
Через віки, як видіння пророчі,
Ведуть по життю ніжні мамині очі...

Учитель. Загадка друга: а що солодке знаєш 
ти, чого в крамниці не знайти. (Мамині вуста).

Учень і. Гарна посмішка у мами 
Щедра, непідробна.
Що говорять ці вуста 
Я завжди ціную.
Вранці мамині вуста 
Міцно я цілую.

Учень 2. В губи маму поцілую, 
усміхнеться ненька.
Значить, мамина журба 
вийшла із серденька.

Учитель. Третя загадка: що то за штука, що 
день і ніч стука. (Мамине серце).

Учень і. Мамине серце зігріє в негоду, 
Мамине серце біду відведе.
Мамине серце надасть тобі ходу,
Мамине серце в бурю спасе.

Учень 2. Мамине серце — свята прохолода, 
Мамине серце — рятунок в пітьмі.
Мамине серце — у домі погода,
Мамине серце — то світу вікні.

Ученьз. Маминесерце —тосонця проміння, 
Мамине серце — то гість на поріг.
Мамине серце — то ласка й терпіння, 
Мамине серце — то радість і сміх.

Учень 4. Мамине серце — то світло надії, 
Мамине серце — то щирі слова.
Мамине серце — то сонячні мрії,
Мамине серце — то віра жива.

Учитель. Четверта загадка: яке колосся зо­
лоте униз вершечками росте. (Мамині руки).

Учень 7. Цілуймо руки наших матерів, 
Натруджені, сумні, ласкаві руки.

Ці руки пестили, варили і пекли,
І сорочки нам шили й вишивали,
І підкидали в небо нас малих,
Щоб і в житті так високо літали.

Учень 2. Угамуйтеся чомучки, 
киньте пустощі на мить.
У свої цікаві ручки, 
руки мамині візьміть.

Учень з. А тепер погляньте зблизька, 
правда ж любите ви їх.
Руки мамині — колиска, 
для великих і малих.

Учень 4. Витруть вам сльозинки-краплі 
втамувати вміють біль.
Руки мамині — кораблик, 
що не тоне серед хвиль.

Учень 5. Поведуть вони в садочок 
і покажуть первоцвіт.
Руки мамині — місточок 
у широкий білий світ.

Учень б. Руки мамині — це сходи, 
що завжди угору йдуть.
Тож голівоньки вихрасті 
в час розваг і навіть в снах.
Пам'ятайте, ваше щастя — 
в добрих маминих руках.

Учитель. П’ята загадка: який струмочок по­
всякчас співає ніжно коло нас. (Мамин голос).

Учень і. Наснилось, що я сонечко,
Ясне вогонь-вогонечко,
Встаю з-за небокраю 
Над горами, над нивами,
Усіх роблю щасливими,
Всіх грію — зігріваю.

Учень 2. Та чую голос лагідний,
Такий солодко-ягідний 
У сутінках кімнати.
То мама каже: «Донечко,
Раз ти у мене сонечко,
То вже пора вставати».

Учитель. Ми з вами змальовували словес­
ний портрет матусі. А тепер подаруйте своїм 
мамам портрет, намальований власноруч 
фарбами. (Діти дарують матусям портрети).
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ВИХОВНИЙ ПРОСТІР и
Звучить пісня «Мамині руки»

С/і. і муз. Віталія Кобриновича

і. Усміхнулось сонце, осві­
тило землю всю.

Сонечку радію, свою маму 
я люблю.

Пригорне до себе — і долонь її 
тепло
Враз зігріє серце, як би сумно не 

було.

Приспів
Я буду цілувати мамині руки,
Я буду шанувати мамині руки, 
Любов її завжди пам'ятати я буду. 
Мамині руки повік не забуду.

2. Я свою матусю буду завжди бе­
регти,

Хоч іще маленька, недалеко до 
мети.

Схожою на неї хочу бути дуже я,
Ти моя лілея, а я — донечка твоя. 
Приспів.

к
Ш Н И |

«Дитяча молитва»
Учень і. Заснули всі — навколо ніч. 
Хлопчина лиш під образами 
Шепоче тихо зі сльозами —
Він молиться за хвору маму.

Учень 2. Помилуй, Боженько. її.
Прости мене — я кращим стану.
Хай знов сміється матінка моя,
Я пустувати перестану.

Учень і. А зранку мати піднялась,
Була здорова, ще й співала.
Ось так молитва вознеслась.
Це чудо! Щоб усі ви знали.

Учитель. Молись, дитя, завжди молись. 
Господь прийме твої старання.
Молитва й мертвих воскресить,
За щирі від душі благання.

Учень і. Є у мене найкраща у світі матуся, 
За неї до тебе, Пречиста, молюся. 
Молюся устами, молюся серденьком 
До Тебе, небесна Ісусова ненько.

Учень 2. Благаю у Тебе дрібними словами 
Опіки та ласки для любої мами.
Пошли їй не скарби, а щастя і долю,
Щоб дні їй минали без смутку, без болю.

Учень з. Рятуй від недуги матусеньку милу, 
Даруй їй здоров'я, рукам подай силу,
Щоб вивела діток у світ той, у люди,
Щоб нами раділа, пишалась усюди.

Разом. За це ми складаєм в молитві долоні. 
До тебе, Царице, на сонячнім троні.

Учитель. На початку свята я говорила, що 
кожна людина має в серці та в душі три ма­
тері.

Перша — це наша рідна матуся. Але є ще 
дві матері, про які ми не можемо не згадати. 
Це — мати-Батьківщина, наша ненька Укра­
їна та матінка Божа-Марія, до якої ми зверта­
ємося в тяжку годину.

Звучить пісня «Присяга 
Матерям»

Сл. А. Костецького 
Муз. О. Тяптіна 
Хто у радощах і в горі 
Завше поруч з нами?
Це, звичайно, перша ненька — 
Наша рідна мама!

Хто для щирих українців 
На землі єдина?
Це, звичайно, друга ненька — 
Наша Україна!

Хто живе у кожнім серці,
І у кожній хаті?
Це, звичайно, третя ненька — 
Наша Божа Мати!

Рідна мамо, Україно,
Свята Мати Божа!
Согрішити перед вами 
З нас ніхто не зможе!

Тож одвіку і довіку 
Присягнемо свято 
Тобі, мамо, й Україні,
Тобі, Божа Мати!

з кожним номером!
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Учень 4. Усі ми, любі друзі, 
Маємо це знати,
Що крім рідної неньки, 
Другу маму мусимо кохати.

Учень 5. Бо та друга мати, вона нас ростила. 
Хлібом, сіллю і водою щоденно кормила.
І ця мати — Україна, любіть її діти. 
Прикрасьте її собою, як красиві квіти.

Учень б. Розквітає калина, зеленіє ліщина. 
Степом котиться диво-луна.
Це моя Україна, це моя Батьківщина, 
що як мама, як тато -  одна.
Учень7. Пренепорочна царице — Божа Мати. 
Готові славу тобі віддати,
Подяку щиру за любов,
За твою ласку, за покров.

Учень 8. Мати ласкава, Мати єдина. 
Вимоли в небі у твого Сина. 
Щасливої долі для дітей.
Для України, для всіх людей.

Звучить пісня «Ангел мамі»
а і. і муз. В. Лисенко

вітерець квітонькиі. Тихий 
гойда,

Місяць чарівний зорі роз-
сипа.
Із далеких снів ангел прилетів 
З білими крильми, біля мене сів.

Приспів (2 рази)
Дуже я прошу тебе, ангел дорогий, 
Щастя з неба принеси матінці моїй.
І від горя захисти матінку мою. 
Ангелочок дорогий, маму я люблю.

2. Лагідний туман землю огорнув, 
Тихий вітерець у гаю заснув.
Із далеких снів ангел прилетів 
З білими крильми, біля мене сів. 
Приспів (2 рази).

ч У

Учитель. Довго думали, гадали, поба­
жання діти.добирали. Отож послухайте ви 
нас, який віночок побажань донечки й си­
ночки приготували, матусеньки, для вас.

(Діти виходять по черзі на середину класу з бу­
кетами квітів і промовляють побажання).

1. Бажаємо щастя й даруємо квіти.
2. Щоб сонце й зорі плекали тепло.
3. Щоб завжди здоров'я у всіх вас було.
4. Щоб смутку не знали, ми просимо долі.
Б. Добра вам і радості, рідні, доволі.
6. Хай доля боронить від лиха й біди.
7. Лишайтесь, матусі, такими завжди.
8. Здоров'я міцного зичимо щиро.
9. Ласки від Бога, від діток тепла.
ю . Хай Бог посилає щасливі літа.
п. Хай тільки радість прикрашає дім.
12. Хай ладиться й на роботі, й удома.
13. Хай вам завжди щастить в усьому.
14. Хай обминають горе, сум і втома.
15. Бажаємо років без ліку.
16. Хорошого, довгого віку.
17. Бажаємо щастя людського — незнаного, 

дорогого.
18. Бажаємо радощів, утіхи й ласки.
19. Мрій безкінечних, як з доброї казки.
20. Бажаємо здоров'я, '
21. В роботі везіння.
22. А найголовніше — міцного терпіння.
23. Що хочеться, хай збудеться.
24. Погане все забудеться.
25. Здоров'я міцне хай тримається.
26. Хай молодість повертається.
27. Щоб усмішка не танула.
28. Кохання в очі глянуло.
29. Хай серце ще довго у грудях палає.
30. А руки, мов крила, діток пригортають.
31. Хай ваші біди змітають пороші.
32. Любі матусі, будьте хороші.

Учень і. Мамо найдорожча, мамочко єдина.
Щирі побажання від доні, від сина.
Квіточок пахучих принесли багато.
В цей травневий ранок, у велике свято.

Учитель. Квіти, дітки, мамі подаруйте, 
маму ніжно, ніжно поцілуйте. Схиляємо ни­
зенько свої голови й висловлюємо щире си­
нівське «Спаси Вас Бог» перед образом Ва­
шим, наші матусі, перед терпінням і печаллю 
за дітьми й чоловіками, братами й сестрами.

...То дай Вам, Боже, діждатись тієї пори, 
коли чисте синє небо зігріє Ваші страждальні 
душі й теплом своїм зменшить болі Ваших сер­
дець, а перед Вашим поглядом зацвітуть сади, 
заколосяться ниви добірним зерном і в чи­
стому мирному небі розіллється нескінченне 
соло неперевершеного степового співця — 
жайворонка.
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